

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Del momento político

Sigue, como suele decirse, la pelota en el tejado.

Por descontento que el Gobierno no osará por faltarle el apoyo de la mayoría: Así lo aseguran los ases de la política, y a su juicio hay que atenderse.

Pero las cosas políticas se suelen enredar como las cerezas, y surgen los conflictos cuando menos se imaginan los avisados.

El conde de Romanones, ingenioso como siempre, ha fotografiado el momento político, al lamentarse de las «primadas» pasadas, cuando bastaba un solo sueldo de un periódico para producir una crisis.

Se ha contestado al comentario diciendo, que en esas crisis interviene el jefe del Estado; pero no cabe dudar, que quienes presentaban la cuestión de confianza eran los mismos políticos.

A este propósito conviene hacer resaltar el comentario, que nuestro colega «El Liberal» en la sección que se titula, «Contorno de las horas» pone a la situación del Gobierno, y al modo que tiene éste de entender su misión, prescindiendo de la calle.

Los votos de la mayoría, dice, sirven para legislar, cuando se gobierna a tono con los anhelos del país; en cambio, de nada sirven cuando se carece de la asistencia pública.

Ni uno ni otro testimonio, pero especialmente el último, puede aparecer como emitido por enemigos del

régimen, por tanto tienen, no poca eficacia, en el momento presente.

De modo que el habíamos de fundamentar el juicio en la discrepancia de la opinión pública y el Gobierno, no cabe la menor duda que en ambos se manifiesta clara y diáfana, contrastando fuertemente con la opinión del Gobierno, que entiende como suficiente y sobrada para la continuación en su puesto, el amparo de una mayoría, minada extremadamente por la discordia, pero nada con fortaleza ante la posibilidad de la formación de otro gobierno o de una disolución de Cortes.

A la hora en que escribimos estas líneas, no conocemos el desenvolvimiento del debate político, pero ya hemos recogido el comentario de los políticos de altura, según los cuales no puede ser el Gobierno derrotado en el Parlamento, y por tanto, que no surgirá la crisis, como consecuencia del debate, aunque a la larga se advierta el quebranto que estas acometidas han ocasionado en esa mayoría heterogénea y circunstancial.

Dejemos que el telégrafo se encargue al final de decirnos la última palabra, por si efectivamente en esta ocasión, como en algunas otras se enzarzase la cuestión y se produjeran sorpresas; pero interin no sea la realidad la que se encarga de sacarnos de la duda seguiremos prestando asentimiento al juicio de los que estimamos como autoridades en la materia.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación Municipal

A propuesta de Peña (D. J. M.) se acuerda por unanimidad, el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre murciano doctor Frutos Valiente.—Se acuerda la celebración de las Fiestas de Abril.—Otros asuntos

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde y asisten 8 señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se concede al Club Taurino el Salón de Contrataciones para celebración de bailes de Carnaval.

Son aprobadas varias solicitudes presentadas a la Corporación.

Don Arsenio Sánchez Alcarria presenta escrito pidiendo que se revoque el acuerdo de autorizar a otro vecino para instalar una estación emisora de radio.

La Asociación Profesional «Giner de los Ríos» solicita la concesión del Romea para la celebración de una velada en homenaje al titular de la Asociación. También interesan una subvención ya que la fiesta tendrá carácter gratuito.

Agenza apoya la petición pasando esta a la Comisión de Letrados.

Peña (D. J. M.) que se halla enfermo, envía carta moción interesando que se acuerde consignar en acta el sentimiento de la ciudad por el fallecimiento del ilustre murciano doctor Frutos Valiente, y que se comunique el pésame a la familia.

Por unanimidad queda aprobada la propuesta.

A continuación se lee y aprueba la relación de gastos para el mes de Febrero.

También se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana que asciende a la suma de pesetas 11.841'75.

La Comisión de Policía rural, autoriza a varias particulares para realizar obras.

En la solicitud de Lebón para instalar un transformador en la plaza de la Convalecencia, se produce ligera discusión interviniendo varios señores concejales.

Paulino Torres defiende la aprobación de la solicitud alegando que se trata de dar energía a los aparatos del Hospital provincial.

Hernández Román, García Muñoz y García López defienden la instalación del transformador junto al muro del Parque.

Después de un rato de discusión se autoriza a Lebón para instalar la casa del transformador en el sitio que designe el Ayuntamiento.

Se concede el Romea para la Fiesta del Estudiante.

La Comisión de Píasas y mercados, accede a una solicitud de don Santos Sánchez.

La Comisión de Aguas propone en vista de los servicios del señor Ferrando se le gratifique su cargo de director del servicio de aguas con la cantidad mensual de 500 pesetas, a partir de primero de Enero.

García López justifica este informe de la Comisión en atención a los méritos del citado ingeniero para quien pide se le den las gracias ya que durante un año prestó sus servicios gratuitamente.

Gómez Castaño, en ruegos y preguntas, pide el alcalde que este año no ocurra lo que anterior en cuanto a obras de Policía Urbana.

La Presidencia le contesta diciendo que procurará atender al arreglo de las calles dentro de las posibilidades económicas.

En cuanto al plan de pavimentación de la ciudad, dice que se están haciendo los proyectos y que realiza gestiones cerca del Circuito de Firmes para ver si este adoquina el Barrio y las travessas.

Agrega que piensa durante estos meses pavimentar las calles de Fernán Galán, San Cristóbal y Cánovas del Castillo.

Gómez Castaño insiste en que debe hacerse algo en Murcia pues así no se puede continuar.

Paredes denuncia que está en ruinas un edificio de la Federación Católica Agraria, en el Barrio del Carmen. Le contesta el Alcalde.

El mismo concejal denuncia deficiencias que existen en el alcantarillado.

La Presidencia le contesta diciendo que esas deficiencias quedarán corregidas y que el alcantarillado funciona perfectamente.

Paredes insiste en que hay varios pozos que no están en condiciones. La Presidencia promete ordenar la correspondiente visita.

Después expone el concejal socialista que debe reunirse la Comisión de Abastos con la Patronal de Panaderos para conseguir la baja del pan de 0'75 a 0'65.

La Presidencia le contesta diciendo que no hay inconveniente en ello.

Rubio recoge el llamamiento de la Prensa sobre la celebración de las Fiestas de Abril y pide al alcalde que se preocupe de este asunto, pues el pueblo hay que darle las fiestas ya que con ellas la gente modesta gana unas pesetas en esos días.

García Muñoz apoya también el ruego de Rubio y estima que la Comisión de fiestas debe traer un proyecto de programa para la próxima sesión, estimando que el Ayuntamiento no debe hacer dejación de lo que le compete, como ocurrió el pasado año.

Le contesta el alcalde diciendo que el lunes se reunirá la Comisión, para estudiar también un proyecto que tiene el señor García Alemán.

Desde luego anuncia que el Ayuntamiento destinará a las fiestas la cantidad que tiene en Presupuestos. Acto seguido se levanta la sesión.

Centro de Formación Cultural

Parroquia de San Antolín

Esta noche a las siete y media, se inaugurará el ciclo de conferencias organizadas por este Centro, siendo disertante el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sánchez, sobre el tema «Existencia de Dios».

Aunque estos actos son organizados exclusivamente para los miembros de la Congregación de Luises de esta Parroquia, quedan invitados al mismo tiempo los jóvenes de las distintas Juventudes de esta Capital.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 8

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	65'50
Amortizable 5 1/2	95'00
Idem 4 1/2	75'00
Banco de España	512'00
Tabacos	178'00
Francos	47'70
Libras	41'45
Dólares	12'25
Ídida	62'50

La muerte del Obispo de Salamanca

El homenaje de don Francisco Pato

El fallecimiento del ilustre Obispo de Salamanca, por lo inesperado y rápido produjo impresión profunda, como es sabido, en toda la ciudad y especialmente en aquellos corazones que latieron siempre con afectos sinceros, para el virtuoso y sabio murciano desaparecido.

Entre los viejos y buenos amigos de Frutos Valiente está el gran murciano y publicista D. Francisco Pato, nuestro admirado amigo y colaborador, el cual, con ocasión de la consagración del señor Frutos Valiente, como Obispo de Jaén, publicó en nuestro Número Extraordinario de aquella fecha el siguiente artículo en elogio de quien fué legítimo orgullo de Murcia; haciendo esta reproducción a satisfacción del señor Pato, por ser a juicio de este el mejor homenaje que puede rendir a la memoria del fallecido Pre ado.

Dice así el artículo:

Del fondo del alma

El señor Director de EL TIEMPO, invitome amablemente, a cooperar en este homenaje que el alma murciana dedica a un murciano meritorio. Yo quiero al señor Frutos; como yo quiero a un hijo, y complacer el delicado ruego es para mí gratísima satisfacción.

Ni gases de inteligencia, ni bellos recursos de refinada cultura, me asisten, para satisfacer cumplidamente anhelos de voluntad.

Careciendo, pues, de condiciones adecuadas para decir lo mueho y bueno que el señor Frutos se merece, me limitaré a manifestar por qué le quiero tanto.

Le quiero porque le trato desde que él era niño.

Le quiero porque siempre fué un buen hijo, un buen hermano y un estudiante modelo. Le quiero, porque toda su poderosa inteligencia y toda su recta voluntad consagrólas a satis-

facer anhelos de sus padres y luchó y luchó con virtud, con sabiduría, con perseverancia, por amor a los suyos, por amor a sus semejantes, por amor al Dios de la Cruz, a cuyo fiel servicio se ha consagrado.

Le quiero, porque quise a sus padres y a sus hermanos que constituían una familia, donde las virtudes cristianas resplandecían con toda pureza, con todo esplendor. Le quiero, porque en su santo hogar paterno, bendecido por Dios y canonizado por el espíritu intelectual y virtuoso, gozó mi espíritu, muchas y muchas veces, de dulzuras inefables que perduran en mí, como perduran las influencias, que se reciben de las almas sin borrascas, de los entendimientos sin nieblas y de las virtudes no afectadas ni ostentadas.

Le quiero, porque hemos llorado juntos pérdidas irreparables, y porque él quiere a los míos, con la misma pasión que yo quiero a los suyos.

Y le quiero, en fin, por que de Toledo vino a bendecir la unión conyugal de una hija, que es mi alegría, y ha elevado al Altísimo fervientes oraciones por el alma de otra hija mía, cuya muerte lloro.

Y nada más, por que nada más puede resistir mi espíritu, contristado por hondas conmociones, pero a costa de todo, no he de omitir mi enhorabuena a Murcia por premiar con cariño, con entusiasmo, a tan ilustre hijo, pues muy nobles y muy laudables son los sentimientos que rendía tributo amoroso a la virtud, al talento, al leal y perseverante trabajo a las cualidades superiores, a los valores positivos, a los dones, en fin, que tan gallardamente resplandecen en el señor Frutos.

Que Dios proteja, que Dios bendiga al ilustre Sr. Obispo de Jaén, es vivo anhelo de este su amigo, que tanto le quiere,

FRANCISCO PATO QUINTANA

Lo que dice Pedregal

Ni afirma ni niega que presidirá el nuevo Gobierno

Pero no tiene noticia alguna

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Preguntado el exministro Pedregal sobre la información aparecida en el periódico «A B C», suponiendo que presidirá el futuro Gobierno de concentración republicana, contestó que no afirmaba ni negaba que pudiera suceder.

Ahora bien, añadió, no tengo noticia alguna de tales propósitos, ni de las gestiones que se dicen realizadas.

La opinión de Galarza

Galarza hablando de este asunto, dijo que era un absurdo lanzado por los opositores para mantener el ambiente de crisis.

Academia de Medicina

Apertura del Curso 1933

Como se tenía anunciado anteriormente, el domingo día 5 a las 11 horas y en el salón que a tal efecto ocupa en la Sociedad Económica de Amigos del País, esta Corporación se procederá a la apertura del Curso 1933 en la cual el Secretario perpetuo Dr. D. Francisco Ayuso Andreu, dará lectura a la Memoria reglamentaria de los trabajos realizados durante el pasado año y el Académico de número Dr. D. Pablo Martínez Torres, será el discurso doctrinal sobre «Longevidad».

Siendo la entrada para este acto libre.

Círculo Católico

La misa que mañana domingo, a las doce, se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y e. Rosario que se ree durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Segunda Díez de Isla, sufragando la su sobrina don Enrique Díez de Isla, socio bienhechor del Círculo.

Se reúne la U. G. T.

Se acuerda hacer gestiones para evitar la huelga de Asturias

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se reunió el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

Se dió cuenta de que últimamente solicitaron el alta 1.229 trabajadores.

Se tomó el acuerdo de ponerse al habla con el Sindicato minero de Asturias, para evitar la huelga anunciada.

Caso de que no cese la incompreensión patronal, se organizará en defensa del Sindicato.

Se trataron de otros asuntos de trámite.

Gobierno Civil

SIN NOTICIAS

El gobernador interino señor Bernardo manifestó ayer a los periodistas que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Agregó que esperaba que regresara hoy a Murcia el gobernador señor Varela quien se encuentra en Madrid desde hace dos o tres días.

De la Diputación

Manifestaciones del Vice-Presidente.

El Vice-presidente de la Diputación señor Paulino Torres recibió ayer la visita de los periodistas.

Les dijo que esperaba que hoy regresara de Madrid el Presidente de la Diputación señor Palazón, después de realizadas sus gestiones en favor de Murcia y la provincia.

Agregó que esta tarde se celebrará sesión ordinaria de la Comisión Gestora.

Por la mañana llegarán los diputados provinciales y desde por la mañana hasta a hora de la sesión se dedicarán a dar un avance al estudio de los Presupuestos que han de regir desde primero de Marzo.

En la estación de Atocha

Chocan dos trenes y no ocurren desgracias

Por telégrafo de la noche

Madrid.—A la salida de la estación de Atocha, chocaron el correo de Andalucía y un tren de mercancías.

Del choque, salieron volcados cuatro vagones. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Almanaques

Nuestro estimado amigo el Delegado en Murcia del Banco Vitalicio de España, don Manuel Bebordosa, nos ha remitido un almanaque, regalo de la tan acreditada compañía de seguros.

También hemos recibido otro almanaque muy bonito del representante en Murcia de la Unión Española de Explosivos, don Jerónimo López.

De nuestro buen amigo don José María Díaz Martínez también hemos recibido un precioso almanaque de su acreditada editorial.

Agradecemos la atención del envío y les deseamos las mayores prosperidades en sus negocios, durante el año actual.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

CELEBRA SESIÓN EL CONGRESO DE DIPUTADOS

El jefe de los radicales, señor Lerroux, plantea el debate anunciado y censura la política realizada por el Gobierno

Dirigiéndose al Presidente, dijo, que aunque contaran con la confianza del Parlamento, no tenían la de la opinión, por lo que debían dimitir

Maura, Melquiades Alvarez y Romanones, elogian el discurso.—Royo Villanova, hace resaltar, que menos dijo Moret en 1909, motivando la crisis del gabinete Maura

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso de diputados celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro.

Concedida la palabra a Lerroux, este plantea el anunciado debate político.

Anuncia que por vez primera va a pronunciar un discurso de oposición contra el Gobierno, advirtiendo que su actitud la inspira el bien de la Patria.

Se queja de las desconsideraciones de que le vienen haciendo objeto los socialistas.

Yo, dice, que he reconocido en todo momento los grandes servicios prestados al régimen por los socialistas, considero que ha llegado la hora de que abandonen el Poder.

Recuerda lo sucedido al producirse la crisis de Diciembre del año 1931. Entonces se convino en formar un Gabinete de republicanos y Azaña quebrantó el acuerdo.

Sostuvo entonces la conveniencia de que los socialistas abandonaran el Poder, y cuando menos que dejaran las carteras que ocupaban, por su carácter socialista o político. Pero el hoy jefe del Gobierno, aunque al principio estuvo de acuerdo, confirmó a los socialistas en los departamentos que venían desempeñando y les dio otra cartera más.

Alguien creerá que tengo animadversión contra los socialistas pero se equivoca. Desde mi juventud sostuve luchas encarnizadas pero no he guardado rencor a nadie.

Dice que el Gobierno tenía que cumplir tres misiones, la de consolidar el régimen, la de desarrollar los principios de la Constitución y la de formar un partido que fuese un fuerte valladar contra la anarquía. Nada de esto cumplió.

Recuerda la alegría con que se acogió al Gobierno comparándola con el descontento que reina.

Aunque se le llame derrotista, declara que la conjunción fracasó rotundamente.

En políticos precisa actuar con cordialidad.

Afirma que si los socialistas desean la guerra, irá a ella, pues para todos tiene armas.

Asegura que el Gobierno fracasó en el problema económico, en el social y en el político.

Expone la situación planteada por el paro obrero, y la situación que atraviesan las industrias, acusando a los socialistas de legislar en favor de un partido, y en contra de otras organizaciones.

Quienes realizan desmanes en los campos, dice, utilizan el nombre del partido socialista.

Por otro lado, ciertas autoridades, y ciertas propagandas provocaron una indisciplina que hacen posibles los sucesos de Castiblanco y Casas Viejas.

El fracaso político culminó en el 10 de Agosto y 8 de Enero.

La República no peligró porque no existe un hombre de prestigio y pantalones, para enfrentarse con ella.

Afirma que cuando los radicales gobiernen lo harán con cordialidad para todos los republicanos y sin hostilidad para quienes no lo son.

Acusa a Gobierno de falta de previsión y en cuanto a la constitución de la Federación de izquierdas, dice

que constituye el secuestro de altas prerrogativas.

El acuerdo de declaración del estado de guerra en algunas provincias, revela el estado social.

Debes dimitir, dice, dirigiéndose al Presidente, pues aunque tenéis votos y la confianza del Parlamento, no tenéis la confianza de la opinión.

Alude a las actitudes de Bel o y Ruiz Funes que se contradicen en su discrepancia sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

Afirma la resolución inquebrantable de los radicales de acudir a todos los medios para impedir la obra del Gobierno.

El señor Lerroux, fué aplaudidísimo.

Se suspende la sesión

Por unos minutos se suspende la sesión, ante los vivísimos comentarios que se hacen.

Al reanudarse, contesta a Lerroux, el jefe del Gobierno.

Afirma que cuando la crisis de Diciembre de 1931, Lerroux sabiendo que se constituiría un gabinete republicano socialista, le dió su seguridad de apoyo, el cual lo retiró al día siguiente.

Ya advirtió, que no sería presidente interino, ni mandatario, ni suplente.

Rechaza los supuestos fracasos del Gobierno.

Niega que se haga política en favor de los socialistas.

Considera monstruoso el afirmar que el Gobierno está en pugna con el Poder presidencial.

Recuerda el fracaso de los radicales en las elecciones de Cataluña. Se produce un escándalo, siendo increpado el señor Azaña.

Azaña afirma que aunque se pierda el tiempo, seguirán en el Parlamento, cumpliendo con su deber.

Quien quiera derrocarlo, dice, debe hacerlo en las urnas o en el Parlamento.

Suena una ovación de la mayoría

Intervención de Prieto

A continuación interviene Prieto, el cual recuerda que gobernando Lerroux ocurrieron los episodios del Parque de María Luisa.

Exige a Lerroux que rectifique las palabras de Guerra del Rio, sobre fusilamientos en Casas Viejas.

Protesta de que Lerroux trajera chismes para combatir a los socialistas.

Anuncia que estos continuarán en el Poder mientras considera Azaña subsistente el compromiso, y sin dejar sus amigos en altos cargos.

Grandes comentarios en el descanso

Durante el descanso se hicieron grandes comentarios en los pasillos del Congreso.

El discurso de Lerroux impresionó grandemente.

Miguel Maura lo consideró formidable.

El exconde de Romanones estimó que era gratísima la actitud de oposición anunciada por Lerroux.

Quedó admirada de la energía de Lerroux, igual a hace veinte años.

Melquiades Alvarez, consideraba el final del discurso de gran sentido político.

Añadió que si el Gobierno hubiera tenido sensibilidad, se hubiera producido la crisis.

Royo Villanova manifestó que menos dijo Moret en 1909 y motivó la crisis del Gabinete que presidía don Antonio Maura.

Afirmación de Azaña, muy comentada

Se resalta la afirmación rotunda hecha por Azaña de que permanecerá en el Poder mientras tenga mayoría.

Maura, que trató de iniciar la cordialidad republicana, no tuvo resultados favorables.

Sanchez Román negaba que se hubiesen hecho gestiones cerca de él, con vistas al futuro Gabinete.

Añadió que no interviene para nada en política.

Romanones y el proyecto de Congregaciones religiosas

El conde de Romanones, refiriéndose al proyecto sobre Congregaciones religiosas, dijo que el dictamen que se apruebe se parecerá más al proyecto del Gobierno, que al dictamen de la Comisión.

Unamuno felicita a Lerroux

Don Miguel de Unamuno acudió a felicitar a Lerroux.

Manifestantes disueltos

En los alrededores del Congreso, varios grupos comentaban acaloradamente el discurso pronunciado por Lerroux.

Ante los propósitos de los elementos lerrouxistas de organizar una manifestación, los guardias de Seguridad intervinieron, despejando.

La sesión nocturna

A las 23'40 comenzó la sesión de la noche.

Galarza señala la posición de la FIRPE después del discurso de Lerroux y dice que considera indispensable la continuación de los socialistas estimando difícil una concentración republicana con los radicales. Antes que ello prefiera el Gobierno actual.

Maura y Alba le refutan diciéndole que no le corresponde la facultad de resolver la crisis y que a quién corresponde es al Presidente de la República.

Azaña dice que los ataques de las oposiciones le produjeron alucinaciones pueriles.

Dice que no puede plantearse la crisis porque el Gobierno cuenta con la confianza del Jefe del Estado y de la mayoría.

Prieto interviene, ratificando las palabras de Azaña y diciendo que como este los socialistas continuarán en el Poder mientras Azaña los considere necesarios, para corresponder a imperativos de lealtad.

Se levanta la sesión a la 1'5'.

Academia de Comercio

dirigida por

Red-ico Dies Puche

Calle Merced, Teneduría de Libros por Partida Doble, e idioma Francés

Isburofiez, 14

Sobre una información

Una carta del señor Moreno Galvache

—)o(—

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Sr. D. José María Bautista Hernández.—Murcia.

Querido amigo: Adjunto te envío un recorte de «La Verdad», en el que se me atribuye casi la dirección de unos asaltantes de la propiedad ajena y en el que se publica la declaración de un individuo que me lo atribuye así.

Jamás pude pensar que se recurriera a tan bajos y canallasos procedimientos, como el que significa la maniobra que por lo visto se trata de realizar en vísperas de un periodo electoral.

Estoy dispuesto a tolerar las majaderías que se les ocurran de mí, pero en ningún caso a consentir que me atribuyan hechos deshonrosos; y como el ser director espiritual de una banda de asaltantes de la propiedad ajena, no creo que sea cosa que honre, te ruego que entables en mi nombre el procedimiento judicial adecuado contra los autores y reproductores de la imputación calumniosa e injuriosa a que me refiero.

Le del otro día y éste, da la tónica de los procedimientos que se van a emplear contra nosotros en la próxima campaña electoral y que por lo visto, van a dejar oídos a los que emplearon cuando las últimas elecciones. Menos mal, que nos queda la satisfacción de que quienes tales hacen atestiguan con su conducta, que hemos de combatir a la gente de peor catadura moral del antiguo régimen y a los que hoy republicanos, son tan despreciables, que ni siquiera le dieron la alternativa cuando se pretendieron en los antiguos partidos políticos.

Un abrazo de tu amigo, J. MORENO GALVACHE.—Rubricado.

Madrid 2 de enero de 1938.

SUFRAGIOS

En la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad y por las almas de la distinguida señora doña Rosario García-Ruiz-Funes, de Sanz Barrera, y de su hijo el joven don Román Sanz García, se aplicaron las misas que ayer viernes se celebraron desde las ocho hasta las doce cada media hora. Estos religiosos actos estuvieron muy concurridos de fieles que llenaron sus preces con las de la Iglesia. A la sentida familia le reiteramos con este motivo la expresión de nuestros pésame.

Notas deportivas

No se sabe la alineación

Aun no se sabe la alineación que observará mañana el Murcia, contra el Sporting de Gijón.

Se tiene la impresión de que aun no actuará Calparsoro, jugando Garceán y Sorribas, en la defensa. De no encontrarse todavía bien Palahí, la línea de medios, formará con Griera-Roig-Reñones. En cuanto a la delantera, no se sabe quienes la integrarán.

Los asturianos llegarán esta tarde, y mañana es esperado el árbitro señor Medina.

Después de lo de Oviedo-Castellón

Se tienen referencias de que la Federación Nacional se propone aceptar una gravísima sanción contra el campo del Castellón, por los incidentes desarrollados con motivo del partido útil no jugado contra el Oviedo.

Esa sanción podría provocar el cierre del campo del Sequiol, y esto perjudicaría a los clubs que han sacado dos puntos, beneficiando de rechazo a los que todavía no han desplazado a Castellón.

El Athletic de Madrid, que es uno de los clubs interesados parece que se mueve activamente.

¡Ya veremos que pasa.!

LISCANO.

Desde Lisboa

Agasajos a profesores y alumnos de la Escuela de Veterinaria

Por telegrama de la noche

Madrid.—El embajador de España en Lisboa ha comunicado al ministerio de Estado que se había celebrado en dicha embajada un luncheon en honor de los profesores y alumnos de la Escuela de Veterinaria, con motivo de la entrega de la placa regalada por la Escuela de Veterinaria de Córdoba a la portuguesa.

También obsequió con un té a cuarenta y dos alumnos de la Facultad de Medicina, de Sevilla, que acompañados de su catedrático don Juan Andreu, se hallan en viaje de extensión cultural.

Las fiestas de Carnaval

Los concejales madrileños acuerdan que se celebren

Votaron a favor quince y doce en contra

Por telegrama de la noche

Madrid.—El Ayuntamiento, después de amplia discusión, tomó el acuerdo de celebrar las fiestas de Carnaval.

Se votó la consignación de setenta y cinco mil pesetas, para organizarlas.

Votaron a favor de la celebración quince concejales, y en contra, doce.

Después de un viaje

Sale para Madrid el comandante del "España"

Por telegrama de la noche

Cádiz.—Se irá para Madrid el comandante del «España 5». Informará al Gobierno de las incidencias ocurridas durante el viaje de regreso de los deportados que se encontraban en Villa Cisneros.

De Cleveland

Mueren carbonizados nueve enfermos

Por telegrama de la noche

Cleveland.—Se produjo un incendio en el hospital.

Murieron carbonizados nueve enfermos, resultando otros varios heridos. El cuadro fué espantoso.

Desaparecieron seis enfermos, ante el temor de que les alcanzaran las llamas.

Desde Paris

Presentación del nuevo gobierno

Por telegrama de la noche

Paris.—Hizo su presentación el nuevo gobierno.

Fuó leída la declaración ministerial, pidiendo que se apuebe inmediatamente el proyecto de saneamiento económico.

EL SEÑOR DON GINÉS VIDAL GOMEZ DEL COMERCIO

Ha fallecido en la madrugada de hoy
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: hijos, don Francisco, don Rosendo, don Ginés, doña Trinidad y doña Iluminada; hijos políticos, don Ginés Ibañez Agra, don José Antonio Pardo Vicente, doña Angelina Martínez Abril, doña Araceli García Zaragoza y doña Fuensanta Monerri Córcoles, nietos, sobinos, primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar mañana domingo a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyo señalado favor les quedarán muy agradecidos. Murcia 4 de Febrero de 1938.

Casa mortuoria: Plaza de Apóstoles, 5

No se invita particularmente.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Hablaron de política, pero fué una conversación amistosa

Faltaron cuatro ministros, tres porque se encuentran enfermos y uno por estar ausente

(Por telégrafo)

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se reunieron en Consejo los ministros bajo la presidencia de Azaña.

El Consejo duró desde las once y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

No asistieron por encontrarse enfermos Carner, Marcelino Domingo y Casares, y por estar ausente, Zulueta.

Fernando de los Ríos fué el primero en salir.

Acusado por los periodistas, dijo que el Consejo seguía aún, pero que él se marchaba por que iba a asistir a la inauguración de la Exposición del grabado oco.

Giral, dijo al abandonar el Ministerio de la Guerra que no se le facilitaría nota oficiosa, porque la reunión no había revestido carácter de Consejo.

Faltaron cinco ministros y fué una reunión de amigos, cambiándose impresiones sobre diversos asuntos.

Hemos hablado, añadió, de política pero en conversación amistosa.

Atorruoz hizo análogas manifestaciones.

Ludacelo Prieto, dijo que el Consejo había estudiado el convenio entre el Ayuntamiento y la Casa Zeppelin para establecer una estación de amarre de dirigibles.

Se tomó el acuerdo de que el convenio entre el Ayuntamiento y la Empresa, pase al Estado, designándose al director general de Aeronáutica, señor Baylia, al director de lo Contencioso, señor Casanueva y al comisario de las obras del puerto de Sevilla, señor Orbe para que redacten el proyecto definitivo.

Para facilitar la realización de las obras de la estación de amarre, los gastos correrán a cargo del presupuesto de la Junta de Obras del puerto de Sevilla.

El Estado arbitrará para ello, los créditos que sean necesarios.

Prieto, añadió, que había expuesto a los demás compañeros el estado de las obras de prolongación de la Castellana, anunciando que cuando el tiempo mejor se establezcan jornadas nocturnas.

La inauguración del nuevo trozo de pase, será el día 14 de Abril.

Confirmó que los técnicos habían terminado el estudio para la construcción de la estación subterránea para el enlace ferroviario.

En breve se subastarán algunos tramos con el objeto de aliviar la crisis obrera.

El Consejo de mañana, se suspende

El Consejo de mañana en Palacio, ha sido suspendido nuevamente, por seguir enfermos varios ministros.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000.—
CAPITAL DESEMBOLSADO 51.835.501.—
FONDOS DE RESERVA 59.727.756,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azucaque, 1
Más de cuarenta sucursales y Agencias en España y Marruecos
Correspondientes en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Futbol Domingo dia 5 de Febrero de 1933

Campeonato de Segunda Liga

EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE LOS EQUIPOS

Sporting de Gijón

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las tres y media

PRECIOS POPULARES

Advertisement for 'El estómago' featuring a man in a hat and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'.

Juventud Republicana Radical Socialista

Hoy sábado, a las 10 de la noche, se celebrará en el Círculo Radical Socialista, Calderón de la Barca, 1, un acto organizado por esta Juventud, en el que toman parte: Antonio Pagán Gil, Antonio Piqueras Muñoz, Antonio Sánchez Galindo, Diego Fernández Juan y Francisco Ruiz Avilés.

Se ruega a los afiliados su asistencia.

Ante una huelga

Se reunen separadamente patronos y obreros, en Oviedo

Por telégrafo de la noche Oviedo.—Se reunieron separadamente patronos y obreros. Examinaron las fórmulas propuestas por el gobernador para la solución del conflicto.

La impresión que se tiene es pesimista.

A pesar de esto, es posible que se logre aplazar el planteamiento del paro.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 2 de Febrero de 1933 REGIMEN DE EMBALSES

Pantano de la Puercana: Volumen total embalsado, metros cúbicos 26.631 278.

Desagüe, metros cúbicos 478 126.

Pantano de Tolosa: Volumen total embalsado, metros cúbicos 10 087 250.

Desagüe, metros cúbicos 275 000.

Pantano de Quipar: Volumen total embalsado, metros cúbicos 4.961 836.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Cerescede: Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.248 886.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Fuentes: Volumen total embalsado, metros cúbicos 174.891.

Desagüe, metros cúbicos 26 083

INTERESES REGIONALES

Articulado del proyecto de ley sedera

(Continuación)

Art. 15. Se llevará la enseñanza al propio domicilio de los agricultores, estableciendo escuelas prácticas de sericultura. Todos los años se atenderá a la desinfección de los locales. El servicio técnico propondrá la concesión de premios en metálico a los sederos que se distinguen en sus crías.

Art. 16. Queda terminantemente prohibido el uso de la palabra «seda» para aplicarla a los textiles y sus manufacturas que no sean producidas o confeccionadas por el hilo elaborado por el gusano productor. En lo sucesivo la seda artificial se le denominará «rayon».

Art. 17. Los productores, industriales y vendedores de seda, rayon y sus mezclas, así como sus manufacturas, quedan obligados al empleo y uso de un marchio oficial que deberá fabricarlo la Fábrica Nacional de la Moneda, en seis colores distintos y con las siguientes indicaciones: Seda pura, Seda cargada, Seda con mezcla, Rayon, Rayon con mezcla, Seda y Rayon.

Dicho marchio deberá ser fijado en sitio visible.

Al mismo tiempo el marchio deberá disponer de sitio suficiente para que el fabricante fije en él el nombre de la razón social y residencia.

Art. 18. Queda prohibida la circulación de estos productos por el país que no lleven dicho marchio. A los infractores se les aplicará una multa desde 100 a 10.000 pesetas según los casos y reincidencia, sin perjuicio de las penalidades en que incurra.

Art. 19. El Comité del Fomento de la Sericultura Nacional será el encargado de velar por el fiel cumplimiento de la presente ley.

Art. 20. La venta de los citados marchamos se realizará por conducto de la Compañía Arrendataria de Tabacos, siendo el Comité el que propondrá el reglamento de aplicación y el premio de los mismos, que no será mayor de cinco céntimos ni superior al medio por ciento del valor de la mercancía.

Art. 21. Las Cámaras de Comercio serán las encargadas de divulgar el empleo y uso del marchio, dando normas para el fiel conocimiento del público.

Art. 22. Mensualmente la Compañía Arrendataria de Tabacos, ingresará en Hacienda, apartado Fomento de Sericultura Nacional, el importe de estas ventas de marchamos. El Ministro de Hacienda dispondrá de estos ingresos para librarlos al Ministro de Agricultura como crédito extraordinario con el fin de aplicarlo a los gastos que origine la aplicación de la presente ley.

Art. 23. Igualmente se gravará con el diez por ciento de arbitrio, que se cobrará en las Aduanas, a todas las importaciones de la clase 11 del arancel. El Ministro de Hacienda dispondrá de esta recaudación para librarla al de Agricultura, el 50 por ciento para los servicios de la presente ley y el resto para el Comité de fomento del tejido de seda y seda «rayon».

(Continuará).

NOTICIAS

MEJORADO

Lo está de la enfermedad que le retiene en cama nuestro estimado amigo el joven comerciante de esta plaza don José Rubio Hernández. Mucho lo esperamos, deseándole pronto y total restablecimiento.

MEJORADA

Se encuentra muy mejorada de la afección grippal que ha padecido la virtuosa señora doña Carmen Tejera, esposa de nuestro querido amigo y compañero don Gaspar Victoria. Lo celebramos de todas veras y deseamos su pronto y total restablecimiento.

EN SAN JUAN DE DIOS

Los siete Domingos a San José se harán en la misa de seis con solemnidad, y en la misa de nueve.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídale gratis a Instituto Total de Bellas Letras, Claudio Coello, 95, 2º Madrid. Diríjirse siempre por escrito.

Don. Profesión. Domicilio.

Desde Sevilla

Varios alcaldes destituidos

Por telégrafo de la noche Sevilla.—Se planteó la huelga agrícola en Castilleja, sin que hayan ocurrido incidentes. Han sido destituidos varios alcaldes de distintos pueblos, por el gobernador.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO—1933

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 4

Sábado.—San Andrés Corsino, San Gilberto y San Isidoro.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 4.—En la Merced.

Día 5.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Teatro Circo Villar

SABADO 4 DE FEBRERO 1932

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Programa Cómico.

Estreno de a interesantísima producción sonora

El perfume de la dama enlutada

Continuación de MISTERIOS DEL CUARTO AMARILLO

Nota.—Lunes día 6,

Remordimiento

Formidable asunto Paramount en español, por el gran actor Lionel Barrymore

Central Cinema

Hoy sábado día 4, REARACION de la grandiosa compañía de MARTINEZ TOVAR

con la deliciosa comedia en tres actos de G. de Toro y A. de Prada, titulada

El Amigo Carvajal

Gran éxito de esta Compañía

Nota.—Mañana domingo, dos funciones.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

La graciosa película cómica en dos partes

Galante y conquistador

y la estupendísima comedia sonora, titulada

La tuve en mis brazos

por Simone Cerdad y Roger Treville

Nota.—El próximo lunes día 6, el magnífico film hablado en español,

Mi último amor

por José Mojica y Ana María Custodio

Cine Popular

Domingo día 5 de Febrero

Desde las tres de la tarde

El drama americano en cinco partes, titulado

El muchacho de Oklahoma

por Bob Custer

y la colosal obra dramática

Mensajero de paz

por Elen Curtis

¿Ruiz-funes destituido?

Por teléfono 3 madrugada

Madrid.—Esta madrugada se aseguraba en el Congreso que el señor Ruiz-funes había sido destituido de su cargo de Vicerrector de la Universidad de Murcia.

ULTIMA HOJA

Los Compañeros de la Astorcha

bia apagado en su caída. La primera mirada le mostró a Morales y Mató, reanimados y lanzando angustiosos gemidos. El esqueleto había desaparecido. Las pistolas no se encontraban en el suelo. La hoja de su espada no estaba en la vaina.

¡Cosa extraña! La mano invisible que acababa de desarmarle no había tocado la bolsa llena de oro que llevaba en uno de sus bolsillos.

Luc se aproximó a sus compañeros. Ya no se sentía con derecho a burlarse de su miedo.

—Alejémonos de aquí—les dijo.

Esta orden produjo sobre los dos hombres un efecto mágico. Se levantaron rápidamente y siguieron al barón.

No se produjo ningún nuevo incidente, y ningún obstáculo vino a oponerse a su retirada. Los tres hombres llegaron sanos y salvos de cuerpo, si no de espíritu, a la capilla del «Hotel del Diablo», donde el altar giratorio volvió a tomar su primitiva posición, ocultando el paso secreto. No se trataba más que de cruzar las habitaciones del primer piso, bajar a la sala y atravesar las cocinas monumentales. Poco tiempo se tardó en esto, y los nocturnos aventureros se encontraron por fin en los jardines del antiguo edificio.

Aun no había aparecido el alba. Las estrellas palidecían, las siluetas de los árboles se destacaban en negro sobre las tintas menos sombrías del cielo. La hora macabro había pasado, y Luc no se acordaba ya de las recientes visiones que tan malos ratos le habían hecho pasar.

El gitano, más abatido que el barón, no había tenido tiempo de recourar su acostumbrada jactancia. El estrépito de la trompa infernal resonaba aun en sus oídos, y sus miradas veían en todas partes fantasmas.

El criado del barón, privado momentáneamente de la facultad de raciocinar, solo deseaba encontrarse en la calle. Allí solamente le parecía que había de disfrutar de tranquilidad.

Por fin, Kerjean, seguido de sus compañeros, llegó a la portera que daba a la calle de Inferno, e introdujo la llave en la cerradura; pero, antes de abrir, se volvió hacia Morales y le dijo:

—Don Guzmán, ¿qué contestaréis cuando Perina os pregunte lo que hemos hecho esta noche?

—Responderé —balbuceó el gitano— que hemos descendido al infierno, y que, sin la protección de Nuestra Señora de Atocha, no hubiéramos salido de las garras del demonio. ¡Y no diré más que la verdad, caramba!

—Don Guzmán —repuso Luc energicamente, —os prohibo que digáis nada a Perina.

—Entonces, ¿qué le he de contestar?

—Le diréis que íbamos con intención de dar sepultura al marqués; lo cual hemos hecho, ni más ni menos. En cuanto al «Hotel del Diablo», es un edificio ruinoso, como otro cualquiera. ¿Os acordaréis?

—Si, señor barón, os lo prometo.

—Entonces, seremos amigos. Si hacéis lo contrario, don Guzmán, me veré en la necesidad de hundir mi espada en vuestro cuerpo.

—¡Eso nunca! —murmuró temblando el gitano; —seré mudo como una tumba.

¡Hasta muy pronto! —dijo Kerjean.

Este dió por terminada la conversación. El barón abrió la portera y os tres cómplices abandonaron los jardines del «Hotel del Diablo».

XXV

Mo olvidamos que antes de celebrarse el matrimonio de la falsa hija de Simons con el barón Luc de Kerjean, habían de transcribir aun cuatro días. El aventurero pasó dichos días ocupado en sus diabólicos planes, sin tener ni un minuto de reposo.

Por fin, se acercaba el momento deseado; nada parecía poder entorpecer su marcha triunfante, y, no obstante, temía que algun nuevo obstáculo, infame que esta vez, interrumpiera.

